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Besvarelse af spørgsmål nr. S 1244 fra medlem af Folketinget Peter 

Skaarup (DF): 

 

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 1244, som medlem af Folke-

tinget Peter Skaarup (DF) har stillet til justitsministeren den 30. marts 2021. 
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Spørgsmål nr. S 1244 fra medlem af Folketinget Peter Skaarup (DF):  

 

”Mener ministeren, at det er tilfredsstillende, at Holbæks soci-

aldemokratiske borgmester, Christina Krzyrosiak Hansen, skal 

trygle politiet om hjælp for at løse problemer med klanfejder 

mellem grupper af migranter i Holbæk, der for tiden har udspil-

let sig omkring Holbæk Station, og som bl.a. har medført flere 

gruppeoverfald og knivstik, og vil ministeren derudover tilken-

degive, om han er enig med Holbæks borgmester i, at natteravne 

og flere lamper i området vil skræmme livet af de knivbevæb-

nede og voldsparate klaner?” 

 

Begrundelse: 

 

”Der henvises til artiklen ”Borgmester kontakter politiet efter 
uro ved stationen” fra Sjællandske Nyheder den 20. marts 
2021.” 

 

Svar: 

 

1. Den adfærd, der er beskrevet i den artikel, der henvises til i spørgsmålet, 

er fuldstændig uacceptabel. Der er ingen i Danmark, der skal føle sig tvunget 

til at slå blikket ned eller undgå at tage toget om aftenen, fordi de frygter at 

blive mødt af voldsmænd på gaden eller på stationen. Vi må aldrig acceptere 

vold og anden utryghedsskabende adfærd som en del af hverdagen. Jeg har 

derfor også en forventning om, at politiet tager sådanne sager meget alvor-

ligt. 

 

2. Mit vigtigste mål som justitsminister er at sikre danskernes tryghed. Der-

for har jeg allerede taget en række initiativer, der skal gøre op med den form 

for utryghedsskabende adfærd, der er beskrevet i artiklen.   

 

I efteråret præsenterede regeringen udspillet ”Tryghed for alle danskere”, 
som sætter ind med en række tiltag, der skal gøre det tryggere at være dan-

sker. Regeringen har i marts fremsat et lovforslag, der udmønter centrale 

dele af udspillet. Lovforslaget skal bl.a. give politiet mulighed for at udstede 

et tryghedsskabende opholdsforbud, hvis en gruppe af personer udviser 

utryghedsskabende adfærd over for beboere og forbipasserende i et område.  

 

Hertil kommer, at regeringen i december indgik en flerårsaftale med et bredt 

flertal af Folketingets partier om politiets og anklagemyndighedens øko-

nomi for 2021-2023. Med aftalen får vi et styrket politi, der rykker tættere 
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på borgerne. Vi opretter bl.a. 20 nye nærpolitienheder, indfører flere bered-

skabspatruljer og styrker det lokale og tryghedsskabende politiarbejde med 

i alt 110 ekstra lokalbetjente frem mod 2023. Det er min forventning, at 

politiets øgede lokale tilstedeværelse rundt om i landet vil øge trygheden i 

lokalsamfundet og hjælpe til med at forebygge kriminalitet.  

 

Det fremgår endvidere af aftalen, at aftaleparterne er enige om, at der skal 

etableres en forsøgsordning, der løber i aftaleperioden, hvor kommunerne 

får bedre mulighed for at anvende vagter, vægtere og eventuelt ny teknologi, 

der kan supplere politiets arbejde med at opretholde ro og orden. Det er op 

til den enkelte kommune, om kommunen vil gøre brug af ordningen. Som 

det fremgår af aftalen, vil aftaleparterne blive præsenteret for en model for 

den nærmere udformning af forsøgsordningen i første halvdel af 2021.  

 

3. Herudover ser regeringen løbende på flere initiativer, der skal sikre dan-

skernes tryghed og gøre op med uacceptabel og utryghedsskabende adfærd 

som den, der er beskrevet i artiklen. Det må aldrig blive sådan, at vi accep-

terer, at der er områder af Danmark, hvor utrygheden har overtaget. I den 

forbindelse er regeringen selvfølgelig også åben for at se på forslag af den 

karakter, borgmesteren i Holbæk omtaler i den artikel, der henvises til i 

spørgsmålet. 

 

  

 

 

 


	Besvarelse af spørgsmål nr. S 1244 fra medlem af Folketinget Peter Skaarup (DF):
	Spørgsmål nr. S 1244 fra medlem af Folketinget Peter Skaarup (DF):
	Begrundelse:


